



FOTÓ: HONVÉDSÉG/NI

Katonák hozzák majd az ivóvizet

Arzénhelyzet: Tompára, Kelebiára és Kisszállásra honvédségi lajtoskocsi megy

Január első napjaitól Tompán, Kisszálláson és Kelebián oszt a honvédség arzénmentesebb vizet lajtos kocsiból. A lakosság még nem kapott rá az egészségesebb víz ízére, van, ahol naponta 2-3 liter fogy csak, miközben 4-5 honvédségi jármű érkezik a településre.

A halasi kistérség településeinek figyelmét is felhívta ősszel az ÁNTSZ, hogy egy korábbi kormányhatározat alapján – az egészséges ivóvízellátás érdekében – tegyék meg a szükséges intézkedéseket. Vagyis azokon a helyeken, ahol ez év december közepéig nem sikerül az arzéntartalmat határérték alá csökkenteni, az átmeneti vízellátás keretében biztosítsák az egészséges ivóvizet 2013. január 1-jétől. A terjedelmes anyagból kiderül, hogy az ivásra és táplálékkészítésre szánt vizet kell a lakosoknak biztosítani, például zacskós víz formájában azokon a helyeken, ahol a víz arzéntartalma meghaladja a 10 mikrogramm/liter uniós határértéket. A környék érintett települései közül eddig ezidáig három helyen – Kelebián, Tompán, Kisszálláson – indította el a honvédség a lajtos kocsis vízellátást.

A magas arzéntartalom főleg a két utóbbi településre jellemző, amelyeken a lakosság még nem nagyon iszja az egészségesebb vizet.

Tompán lesz konténeres víz is

A határmenti városban az ivóvíz arzéntartalma 30 µg/l körül van, itt a legmagasabb a térségben. A városba a honvédség lajtos kocsival szállítja az ivóvizet január 3-tól két naponta, mindig a páratlan napokon. A lakosság három helyszínen, 12.00-12.30-ig Újfaludön, 12.30-13.00-ig a Takarékszövetkezet előtti parkolóban, 13.00-13.30-ig pedig a Dózsa György utca és a Malom utca kereszteződésében kaphat fejérenként és naponta 4 liter vizet egy maga által hozott edényben. A polgármester szerint átmeneti megoldásról van szó, mivel a honvédség által kifejlesztett szűrőberendezés üzembe állítása folyamatban van.

– Heteken belül konténerekből kaphatja majd a lakosság a vizet az újföldi játszótéren, illetve az Antilla utcai víztoronynál. A szakemberek rövidesen elkészülnék a szűrőberendezések felszerelésével – tájékoztatott Véh László.

Kisszálláson nem fogynak az arzénmentes víz

Kisszálláson, a belterületen, illetve az Újfaluban élők is lajtos kocsiból kapják a vizet. Az önkormányzat ugyan ígéretet kapott a konténeres

szűrőberendezés telepítésére, ám ennek időpontjáról nem érkezett tájékoztatás. Jelenleg a honvédség napi vízellátást biztosít a lakosoknak. Az emberek naponta 2 liternyt kaphatnak, a tompaival azonos feltételekkel. A víz kiosztása Újfaluban a vízműtelep mellett 10-11, míg belterületen a piactéren 11-12 óra között történik. A polgármester azt mondja, 2-3 liternél nem fogy több naponta.

– Nagyobb a felhajtás az egész körül, mint maga a probléma. Van arzénmentesítőnk is, korábban sem volt és most sincs semmi baj a vízzel. Ehhez képest naponta megjelenik 4-5 hatalmas honvédségi jármű – mondja Kispál István.

A kisszállásiaknak hasonló látványban utoljára az orosz megszállás idején lehetett részük.

Még 2 évig ez lesz

S hogy mindez meddig tart? A kistérség szinte valamennyi települése tagja a „MINDENNAPI VÍZÜNK” ivóvízminőség-javító programnak. Az ennek keretében megvalósuló több mint 3 milliárdos fejlesztés az arzénproblémát is megoldja. A kivitelező munkák az év második felében indulhatnak el, vagyis leghamarabb 2014 végére lesz egészségesebb vize a lakosoknak. A lajtos kocsis, illetve a konténeres vízvételezés így 2 évig még biztosan megmarad.

Hegy-5